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Federalberghi Montecatini Terme A.P.A.M

ASSOCIAZIONE ALBERGATORI

di MONTECATINI TERME

tel. 70124, fax 770677 -  www.apamontecatini.it, info@apamontecatini.it

Circolare n. 06/2014

                                                                             
Montecatini T., 26/05/2014

1. DECRETO LEGGE PER LA TUTELA DEL PATRIMONIO CULTURALE, LO SVILUPPO DELLA CULTURA E IL RILANCIO DEL TURISMO

2. OLTA, NOTA UFFICIALE ANTITRUST


Cordiali Saluti










Il Presidente



     Francesca Taddei

Decreto legge per la tutela del patrimonio culturale, lo sviluppo della cultura e il rilancio del turismo

Il Consiglio dei Ministri ha approvato un decreto legge per la tutela del patrimonio culturale, lo sviluppo della cultura e il rilancio del turismo. In attesa della pubblicazione del testo ufficiale del provvedimento, alleghiamo la sintesi diffusa  dal MIBACT ed evidenziamo le principali novità in materia di turismo:

credito d’imposta per la riqualificazione delle strutture ricettive - A decorrere dal periodo di imposta in corso e per i due anni successivi, alle strutture esistenti alla data del 1° gennaio 2012 è riconosciuto un credito di imposta del 30% delle spese sostenute per gli interventi di ristrutturazione edilizia e di eliminazione delle barriere architettoniche, sino ad un massimale di 200.000 euro.

credito d’imposta per la digitalizzazione degli esercizi ricettivi - Per i periodi di imposta 2015, 2016, 2017, 2018 e 2019, agli esercizi ricettivi è riconosciuto un credito d’imposta del trenta per cento dei costi sostenuti per investimenti in strumenti digitali fino all’importo massimo complessivo di 12.500 euro. L’elenco delle attività incentivabili, riportato in allegato, comprende una serie di spese, tra cui quelle per l’acquisto di impianti wi-fi, siti e portali web, programmi informatici per automatizzare il processo di prenotazione e vendita diretta online, servizi di comunicazione e marketing, spazi e pubblicità per la promozione e commercializzazione sui siti e piattaforme web specializzate.

piano mobilità turistica - Il Ministero delle infrastrutture e dei trasporti, d’intesa con il Mibact e sentita la Conferenza Stato-Regioni, adotta, entro sei mesi il piano straordinario della mobilità turistica, che favorisce la raggiungibilità e fruibilità del patrimonio storico e ambientale con particolare attenzione ai centri minori ed al sud Italia. 

semplificazioni per l’avvio di strutture turistiche - Per favorire la nascita di nuove iniziative turistiche vengono semplificate le procedure amministrative di apertura delle attività ricettive.

trasformazione di Enit e liquidazione di Promuovi Italia - Per rilanciare la promozione nazionale del turismo e l’immagine dell’Italia e favorire risparmi di spesa è stata prevista la trasformazione di ENIT da ente pubblico a ente pubblico economico e la liquidazione della società Promuovi Italia S.p.A.

OLTA, NOTA UFFICIALE ANTITRUST


Inviamo in allegato la nota ufficiale con cui l’Autorità Garante della concorrenza e del mercato, a seguito della  segnalazione di Federalberghi, informa dell’avvio dell’istruttoria volta a verificare se le agenzie turistiche on line, Booking ed Expedia, limitino, attraverso i contratti imposti alle strutture alberghiere, la concorrenza sul prezzo e sulle condizioni di prenotazione tra i diversi canali di vendita, ostacolando la possibilità per i consumatori di trovare sul mercato offerte più convenienti.

Cordiali saluti.








          
Il Presidente









     Francesca Taddei


