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COMUNE DI MONTECATINI TERME

 “AREA POLIZIA MUNICIPALE”

C O P I A
ORDINANZA

N. 495
del 31/12/2013.

OGGETTO: PROROGA PERMESSI IN DEROGA - SOSTE RESIDENTI ED ACCESSO ZTL - SCADENTI IL 31/12/2013

IL RESPONSABILE DI AREA

ATTESO che il sistema delle soste residenti, non comprese nella zona di particolare rilevanza urbanistica - art. 7 comma 8, 9, 10 e 11 del C. d. S., è attualmente regolamentato con l'esposizione da parte degli utenti di permessi in deroga rilasciati dall'Ufficio Permessi dell’Area Polizia Municipale;

ATTESO ulteriormente che l'accesso alla Z.T.L. festiva ed altre zone di sosta comprese nella zona di particolare rilevanza urbanistica - art. 7 comma 8, 9, 10, e 11 del C. d. S., è attualmente regolamentato con l'esposizione da parte degli utenti di permessi in deroga rilasciati dall'Ufficio Segreteria del Corpo di Polizia Municipale;

CONSIDERATO che la Soc. Montecatini Parcheggi & Servizi Spa ha provveduto, con atto proprio, alle procedure di rinnovo dei permessi nelle zone residenti all'interno della zona di particolare rilevanza urbanistica - art. 7 comma 8,9,10, e 11 del C. d. S. in concessione alla stessa dettando i termini per il rinnovo agli aventi diritto nell’anno 2014;

RITENUTO di non dover creare situazioni di difficoltà per coloro che, già titolari di permessi rilasciati nel corso dell'anno 2013 dall'Ufficio Segreteria dell’Area Polizia Municipale, abbiano diritto ad usufruire delle relative agevolazioni anche per l'anno 2014;

VISTO il D.l.vo 30.4.1992, n. 285 e successive modificazioni ed integrazioni;
O R D I N A

TUTTI I PERMESSI IN DEROGA RILASCIATI DALL'UFFICIO SEGRETERIA DELL’AREA POLIZIA MUNICIPALE, CON VALIDITÀ 31/12/2013, RELATIVI A SOSTE IN ZONA RESIDENTI, ACCESSI A ZTL E ZONE RESIDENTI SONO PROROGATI DI DIRITTO FINO AL 31/01/2014.

D I S P O N E

· Che copia della presente ordinanza venga consegnata:

· a Ufficio Segreteria per la rituale affissione all'albo;
· a Quotidiani locali per la più ampia divulgazione;
· a Associazioni Commercianti e Albergatori;
· Che la presente ordinanza abbia effetto immediato e sia, per meri scopi notiziali, affisso all’Albo Pretorio per quindici giorni.

Montecatini Terme, lì 31/12/2013
	
	IL RESPONSABILE
AREA POLIZIA MUNICIPALE
F.to  GHILARDI ANDREA


U.O.C. “Polizia Municipale”
CERTIFICATO DI PUBBLICAZIONE

Copia della presente ordinanza viene pubblicata oggi all’Albo Pretorio del Comune per rimanervi 15 giorni consecutivi.

Montecatini Terme,  

F.to  IL FUNZIONARIO INCARICATO
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